



距离职业生涯最后一战过去了614天，北京时间12月19日，NBA传奇巨星科比再次站在斯台普斯中心球馆中央，见证自己的两件球衣8号和24号高悬于球馆上空。事实上，离开赛场，科比依旧没有离开聚光灯。相比于那个在球场上只专注于胜利的科比，我们选出了他退休后的4大“高光时刻”。曼巴，永远活在舞台中央。

■ 星报综合

科比球衣退役

4件事带你读懂科比退休生活

变胖又减肥：我还会成为“野兽科比”

科比的退役生活很丰富，给女儿当司机、陪老婆做家务，然后还要忙着甩掉身上的赘肉。

在今年8月陪着家人度假期间，科比火了一把，原因是他那“大肚腩”和“赘肉”的照片在社交网络上不胫而走。当球迷和网友都在疯狂吐槽“连科比也摆脱不了退役后发福的命运”后，科比自己在社交网络上接受挑战，“好吧，给我三十天。”而一个多月后，当科比再次出现在中国时，他真的瘦了。更重要的是，他在入住酒店后的第二天早上4点，准时出现在了酒店的健身房里。“我之前确实松懈了，但是现在我又恢复了训练，我过一段时间还要成为‘野兽曼巴’呢。”

教女儿打篮球，却惨遭嫌弃

今年9月，一段他和女儿练球的视频就刷爆了球迷的朋友圈。视频中，科比作为防守者不断指点女儿，指导她如何进攻。然而，在这段温馨的训练视频背后，科比道出了真相：当我希望告诉她抢到篮板之后应该怎么做时，她总是会说，“教练不是这么说的”，这让我很郁闷。”

下一座奖杯，奥斯卡“小金人”

如果说，在退役之前的纪录片《科比的缪斯》是一个尝试的话，那他在退役后，可以算是正式进入了影视圈。

在一系列影视作品都获得成功之后，他将自己在退役时写下的长诗《亲爱的篮球》翻拍成了同名电影，自己亲自担任编剧和制片人，并且邀请知名导演、画师和音乐制作人，共同打造这部动画纪录片电影。如今，这部电影成功入围2018年奥斯卡最佳动画短片的提名名单。

纽交所敲钟，科比统治商场

在退役后的四个月时间，科比就与自己的合伙人Jeff Stibel在纽交所联合成立了资金高达1亿美元的风投基金，而在当时，科比已经完成了对15家企业的投资，其中就有两个是来自中国的项目。

当周围的人都在称赞科比的商业行动力时，他却说，“投资这么多家公司一点都不能算是成就，只有当投出去的钱换回了更多的钱，那才能算是成功的开始。”

《奇门遁甲》中演技“老练”周冬雨：在不同角色中求变



星报讯(记者 吴笑文) 由徐克编剧监制、袁和平执导，周冬雨等主演的古装奇幻电影《奇门遁甲》正在热映。随着口碑的持续发酵，票房现已突破两亿。周冬雨在采访中表示自己一直在不同的角色中寻求转变，而《奇门遁甲》中的小圆圈就是一个很不一样的角色。虽然是第一次接触古装奇幻题材电影，许多特效制作方面的配合都是在片场边拍边学，但她在电影中所表现出来的“老练”则不像一个武侠玄学电影的新人。

据了解，周冬雨为学习动作戏可谓“历经磨难”。为了让电影的动作场面进行得更顺畅、节奏把握得更精准，她反复练习武打动作，每有闲暇时间都会向指导老师请教学习；因为拍摄时“死得幅度过于大”，周冬雨在炎热的天气下重拍了无数遍；被捆绑在椅子上重复拍摄一个镜头，她也甘之如饴。

近年周冬雨在大银幕上不乏好的作品，令其获奖无数甚至一举拿下金马影后的《七月与安生》、2017金马奖提名的《喜欢你》，都是给人留下深刻印象的电影。周冬雨在采访中表示自己喜欢新鲜和挑战，也一直在不同的角色中寻求转变。即便是与同样优秀的几位主创一起飙戏，周冬雨也能毫不费力地脱颖而出。

跨界出演《喜剧总动员》 黄圣依：没有难度就没有挑战



近日，黄圣依参与录制的《喜剧总动员》第二期节目惊喜上线。黄圣依化身功夫女侠，还教了吴君如、贾玲一段功夫。面对极具挑战的喜剧表演和临阵磨枪的“功夫秀”，黄圣依表示：“没有难度就没有挑战，想让大家完全想不到圣依可以做这样的表演”。

对于勇敢跨界喜剧舞台的做法，黄圣依表示很享受这种能带给观众快乐和欢笑的表演形式，尤其是做了妈妈之后，想挑战更多自己之前没有接触过的领域，给孩子们树立一个榜样。据悉，除了在影视作品、综艺节目中的精彩表现，黄圣依还首次化身音乐创作人，亲身参与创作并演唱了新歌《自己的幸福》将于不久后与大家见面。

■ 新文

安徽冰上运动“传道授业”

星报讯(记者 江锐) 12月19日，由省体育局主办，合肥市体育局承办，合肥华润冰纷万象滑冰场协办的“2017年安徽省群众冬季运动推广普及培训班(冰上运动班)”正式开班。来自全省16个地市的近100名教练员、运动员、体育教师、健身爱好者、有意投资冰雪运动的企业法人等参加培训。

“前段时间，我们在和县启迪乔波冰雪世界举办了雪上运动培训班，这次举办的是冰上运动培训班。”省体育局群体处处长李永跃表示，2017年

安徽省群众冬季运动雪上运动和冰上运动推广普及培训班的举办，正是为了贯彻落实《群众冬季运动推广普及计划(2016~2020年)》和《安徽省全民健身实施计划(2016~2020年)》，大力发展群众冰雪运动，推动冰雪运动在我省的普及推广，传播积极健康的生活方式，引领全民健身新时尚。

据了解，近年来，安徽大别山滑雪乐园、马鞍山启迪乔波滑雪场、合肥华润冰纷万象滑冰场等一批冬季体育基础设施相继建成并投入使用，为冰雪运动在我省的普及推广创造了有利条件。



千古知音最难觅，魏晋名士竹林七贤，知交之情千古流芳。关于伯牙子期的故事，更是家喻户晓。12月16日上午，深业·半汤御泉庄举办“知遇御泉，与君为邻”为主题的邻里盛会，邀请业主们共聚一堂，体会生活里的温情。

整个活动现场紧扣“君子、知交”之格调，灵活应用琴、诗、书、画等传统文化要素，将美学、人文贯穿活动始终，营造出别具一格的盛会艺境。

知遇御泉 与君为邻 深业·半汤御泉庄2017邻里盛会圆满落幕

美轮美奂视觉盛宴

中午12时08分，一场独特的中华墨舞开场，演绎自然写意与天人合一的境界，拉开了半汤御泉庄2017年邻里盛会的序幕。

随后巢湖深业诚毅地产有限公司副总经理王家佳上台致欢迎辞，对半汤御泉庄老朋友们的到来表示欢迎和感谢。他表示，深业集团在巢湖十年的时间里，一直以倡导健康生活理念、重振半汤千年温泉的独特魅力为己任而不断努力发展，为下一个十年，二十年乃至终生相守的半汤之约而坚持不懈。

为感谢各位业主们的悉心陪伴，深业·半汤御泉庄精心准备了丰盛的午餐以供享用。享受美食的同时欣赏一场汇聚盖亚中国风以及青花瓷的时尚走秀《盖亚·青花》，盖亚与青花瓷的交织，中国风与时尚的融合，让来宾体验了一场视觉与味觉的饕餮盛宴。

人生知遇在此间

暖心拍摄的温情业主视频娓娓道来，诉说着十年的时间里，见证了半汤御泉庄如今风景秀丽的4A级景区，最后表达了对深业集团现代化人居的肯定以及祝福，以及邻里之间相知相遇的美好愿景。

温情的业主采访视频后，在一片欢声笑语和缠绵悠远的民乐演奏中，深业·半汤御泉庄2017年邻里盛会圆满落幕，几个小时的时间，让往日的忙碌和躁动在水墨自然中归于平静，也让邻里之间的关系在相互分享和交流中更为熟络。

随着半汤御泉庄北区四期一批的交付，北区一阶段只剩下为数不多的最后34套别墅，依旧是花园庭院、超大露台、泉水入户。现半汤御泉庄北一区预约登记中，于深业半汤御泉庄，于4A景区里知遇另一种人生。欢迎各位前来预约登记。

■ 曾梅/文